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ÚVODNÍ SLOVO

Přeji vám dobrý rok 2019. Bude tomu tak teh-
dy, když budeme zakoušet a rozdávat dobro. 
Bůh je dobrý a štědrý. Čím víc budeme v jeho 
přítomnosti, tím lépe to půjde i nám. 
Dovolím si jedno novoroční zamyšlení. Když 
mluvím nebo píši třeba do Kobylístku, nebo 
když sestavuji ohlášky, tak někdy používám 
jednotné číslo a  někdy množné. Například 
„zveme“, „děkujeme“, „pořádáme“, „oznamu-
jeme“… Většinou je to zcela spontánní. Cí-
tím se součástí nějakého společenství. Jsem 
součástí salesiánské komunity. Jsem součás-
tí určité skupiny lidí, kteří slouží kobyliské 
farnosti. Někdy se cítím součástí farnosti 
jako takové, někdy součástí všech věřících 
v  Krista, nebo chcete-li, součástí církve. 
A toto platí i ve vztahu k druhým. Nejvíc si to 
uvědomuji ve vztahu k manželům nebo rodi-
nám. Někdo mi třeba popřeje hezké vánoce. 
Ačkoli ke mně mluví jeden, často odpovím 
– i vám přeji hezké vánoce (a myslím tím ce-
lou rodinu). Zkusme se každý zamyslet, jak 
to máme. Jestli se cítíme součástí nějakého 
společenství, nějaké rodiny. Jestli se cítíme 
součástí farního společenství. Když se někdo 
zeptá, jaké je to v Kobylisích, jestli řekneme: 
máme každou neděli čtyři mše svaté, na 
deváté zpíváme, chodí k  nám hodně dětí… 
Anebo řekneme: mívají tam čtyři mše, na 
deváté zpívají a chodí tam hodně dětí. Čeho 
jsme součástí? Kde se cítíme doma? Co pro 
to děláme? Mnou často opakované sousloví 
„něčím sloužit, někam patřit“ vyjadřuje moji 
touhu, abychom vnímali spoluzodpovědnost 

jeden za druhého, zvláště pak za členy svých 
rodin a za spolufarníky. Pán Ježíš nás naučil 
modlitbu Otčenáš. Všimněme si, že je celá 
v  množném čísle. V  lednu se budeme více 
modlit za jednotu křesťanů. Za naši jednotu. 
Ať nám k tomu Bůh pomáhá!

Vánoční poděkování
Děkuji všem, kdo se zasloužili o  pěknou 
vánoční atmosféru v našem kostele. Byli to 
brigádníci, kteří vánočně uklidili kostel v so-
botu 15. 12.; lesní komando - které zajistilo 
výběr, kácení, dopravu, instalaci a ozdobení 
vánočního stromu; betlémáři – kteří zajis-
tili letos hned 3 krásné betlémy; varhaníci, 
hudebníci, zpěváci – kteří zajistili Rybovu 
mši vánoční, Tříkrálový koncert a  všechny 
ostatní koledy a zpěvy při bohoslužbách; ad-
ventní trhovci – kteří vyrobili a prodávali ve 
farním sále krásné vánoční dárky a zároveň 
tím přispěli na dobrý účel; skauti – kteří za-
jistili betlémské světlo a samozřejmě minist-
ranti, kostelnice, květinářka a kněží, kteří se 
zasloužili o sváteční liturgii. Díky také všem, 
kdo vánoční štědrostí přispěli na provoz far-
nosti a na přestavbu, za všechny, kdo poslali 
přání nebo přinesli různé dárky a  cukroví, 
kdo navštívili osamělé, kdo přivedli známé 
k  jesličkám a  hlavně za všechny, kteří se 
modlí a nabízejí své práce a oběti pro to, aby 
se Ježíš narodil v srdci každého člověka.

Všem vám žehnám. 
P. Martin Hobza

Milí čtenáři Kobylístku
ZPRÁVY Z FARNOSTI

Telefonní číslo faráře

283 029 165
Případně je dostupný jiný kněz.
(lze volat i mimo úřední hodiny)

Kancelář faráře - hodiny pro veřejnost
pondělí 14.00 - 18.00
středa 9.00 - 12.00
pátek 9.00 - 12.00

Místnost za recepcí salesiánského domu.
(lze přijít bez předchozí domluvy)
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Oslava Dona Boska 31.1.
Našeho milého světce, zakladatele salesiá-
nů a patrona mládeže, svatého Dona Boska 
oslavíme v  den výročí jeho úmrtí, 31. led-
na. Letos to připadá na čtvrtek. Hlavní li-
turgická oslava bude při večerní mši svaté, 
kterou bude celebrovat otec biskup Kája 
Herbst. Po třech letech se pokusíme opět 
zahrát divadlo. Představení budou v 16.30 
a  ve 20.00 v  Salesiánském divadle. Herci 
jsou převážně salesiáni a  několik přátel. 
Žánr je detektivní drama. Jedná se o  svě-
tovou premiéru (a  derniéru). Jako vždy to 
bude něco, co svět ještě neviděl. Z  kapa-
citně bezpečnostních důvodů bude potře-
ba mít na představení místenku. Ty budou 
zájemcům zdarma k  dispozici v  neděli 27. 
1. po bohoslužbách v  kostele, a  od 28. 1. 
budou k dispozici na recepci. Srdečně vás 
zveme.

Don Bosco

Společné udílení svátosti 
pomazání nemocných
Světový den nemocných letos připadá na 
pondělí 11. 2. Je naším dobrým zvykem 
udělovat v tento den svátost pomazání ne-
mocných společně při bohoslužbě. Letos 
to bude při mimořádné mši svaté v  15.00. 
Tuto svátost mohou přijmout věřící, jejichž 
život je v ohrožení pro nemoc nebo stáří. Je 
velmi vhodné, aby v období před jejím při-
jetím přistoupili ke svátosti smíření.

P. Martin Hobza

Týden modliteb za jednotu křesťanů
Ve dnech 18. – 25. ledna 2019 se budeme 
modlit za jednotu křesťanů. Budeme si to 
připomínat v mešních přímluvách a k dis-
pozici nám je brožurka na internetu – od-
kaz na ni je na webových stránkách far-
nosti.

Ekumenická bohoslužba 
u Jákobova žebříku
„Budeš usilovat o  spravedlnost, a  jen 
o spravedlnost“ Dt 16,18-20
Zveme vás k  účasti na ekumenické boho-
službě v rámci Týdnu modliteb za jednotu 
křesťanů, která se bude konat v pátek 25. 
ledna 2019 v 19 hodin v kostele U Jákobova 
žebříku v Praze 8-Kobylisích.
Následovat bude pohoštění a malý hudeb-
ní program s Lucií Klárou Toth a Milošem 
Rejchrtem.

Srdečně vás zve
Farní sbor ČCE v Praze 8-Kobylisích

Kostel U Jákobova žebříku, 
U Školské zahrady 1

Proces areál – přestavba vstupu
Rekonstrukce vstupu se blíží. Máme sta-
vební povolení. Do 18. 1. se mohou hlásit 
stavební firmy do výběrového řízení na 
realizaci projektu. V  současné době jed-
náme se čtyřmi firmami. Arcibiskupství 
naší farnosti opět schválilo 6 mimořád-
ných sbírek. Ta první proběhla 6. ledna – 
věnovali jste 99.111,- Kč. Moc děkuj! Opět 
připomínám, že největší přínos přestavby 
pro farní život vidím v tom, že se zpřístup-
ní celodenně boční kaple našeho kostela, 
zpřístupní se horní farní sál, katechetická 
místnost, farní kancelář a  další prostory. 
Přístup bude bezbariérový do všech pater, 
víc se propojí prostory farnosti, střediska 
a  komunity. Termíny letošních mimořád-
ných sbírek jsou 6. 1., 17. 2.,  17. 3., 5. 5., 8. 
9. a 24. 11. 2019. Prosím o modlitební pod-
poru, aby se tento velký projekt zdařil ke 
cti Boží a k užitku lidem. 

P. Martin Hobza

Pastorační rada farnosti 
9. 12. 2018 
V  úvodu setkání PRF zazněla informace 
o  setkání rodičů "puberťáků", kde se dis-
kutovalo o formách společenství pro dospí-
vající mládež, nebo vztahem mezi skaut-
skými společenstvími a  farností. Zazněl 
názor, že by taková setkání byla jednou za 
rok užitečná. 
Pozitivně bylo také reflektováno setkání 
zástupců farních společenství, které na-
pomohlo zejména ke zlepšení vzájemné 
komunikace. Členové PRF poté vyslech-
li informaci o situaci v rámci společenství 
mládeže ve farnosti, kde je jedním z  vel-
kých problémů nedostatek lidí, kteří by je 
byli ochotni a schopni vést. Proto je stálým 
úkolem hledání způsobů, jak oslovit nové 
animátory a  jak je dále formovat (jednou 
z cest jsou i animátorské kurzy).  
Vzhledem k dobré odezvě na adventní du-
chovní obnovu farnosti bude zřejmě tento 
model zachován také v  rámci postní du-
chovní obnovy. Poměrně dobře se během 
podzimu rozeběhla lektorská služba, po-
stupně vznikají jednotlivé skupinky lekto-
rů, které domlouvají čtení na nedělní bo-
hoslužby na celý měsíc. K pozitivům patří 
fakt, že vytváření těchto skupin přispívá 

k neformálnímu prohlubování vzájemných 
kontaktů mezi farníky. Pokračuje oslovo-
vání a nábor dalších zájemců.    
Naopak zatím příliš nefungují aktivity, 
spojené s  organizací vzájemné pomoci ve 
farnosti. Důvodem je mimo jiné i  skuteč-
nost, že zatím tato možnost nevešla v šir-
ší známost. Proto padl návrh na umístění 
nástěnky s nabídkami pomoci a  současně 
s žádostmi o pomoc na nástěnku v kostele. 
Diskutovaly se také návrhy na pojetí májo-
vých pobožností v roce 2019, které předpo-
kládají především zapojení rodin z farnos-
ti do průběhu bohoslužby. Poté by každý 
den během "májových" přinesla vždy kon-
krétní rodina květiny k soše Panny Marie 
v  kostele, a  tam se také krátce pomodlila 
na závěr pobožnosti. Stejně tak se hovořilo 
o možné podobě novény k Duchu Svatému. 
Shodli jsme se na modelu, jaký byl několi-
krát již dříve (po večerní mši, 19.15, různá 
společenství). Zároveň bychom rádi, aby 
byly texty novény dostupné rodinám a dal-
ším skupinám, aby se k  ní mohly připo-
jit při svých setkáních. Závěrečný den by 
modlitba novény byla v kostele pojata jako 
vigilie ke Slavnosti Seslání Ducha Svatého. 

Jaroslav Šebek
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Kurz Zacheus – spojit víru 
s každodenním životem 
Milé farnice, milí farníci, připomínáme 
vám možnost účastnit se od konce led-
na kurzu Zacheus. V Kobylístku už o něm 
bylo psáno. V současné době je přihláše-
no 45 osob a  ještě jsou volná místa. Po-
drobné informace k  programu, průběhu 
kurzu a  k  přihlášení najdete na farním 
webu a na letácích v kostele. Za příprav-
ný tým, 

Tomáš Redlich
www.terezicka.cz/akce/kurz-zacheus/

farnost.kobylisy@sdb.cz

Zkušenost s kurzem Zacheus 
Kurz Zacheus pro mě není nauka, ale ces-
ta k  lépšímu poznání osobního křestan-
ského stylu života. Během kurzu jsem se 
snažila denně plnit drobný úkol a  rozjí-
mat nad nabízeným textem. Měsíčně jsme 
se na přednáškách Ladise scházeli a poté 
jsme v  malé skupině  sdíleli, jak se nám 
daří prožívat rozjímání a plnit úkoly. My-
slím si, že i  když jsem nebyla vůbec pil-
ná, tak mě Zacheus hodně dal a  pomohl 
mi osvojit si v  mém životě dobré návyky 
a rutinu. Jsem ráda, že jsem mohla poznat 
úžasné lidi. 

Anna Fantová

Úterky u Terky
V novém roce bychom rádi pozvali všech-
ny mladé od 13 do 26 let na pravidelná se-
tkání kobyliské farní mládeže. V úterý 22. 
ledna proběhne Třetí Úterek pro všechny, 
kteří hledají společenství či by rádi strá-
vili večer v  příjemné atmosféře. 5. února 
pak proběhne První Úterek s  konvertitou 

a  bývalým salesiánským dobrovolníkem 
v  Indii Pavlem Marčíkem, tentokrát na 
téma Nebát se mluvit o své víře. Poté bude 
19. února následovat další Třetí Úterek. 5. 
března, tak jako v minulých letech, je na-
plánován již tradiční Ekumenický Úterek 
ve spolupráci s  mládeží Českobratrské 
církve evangelické. Rádi bychom Vám také 
popřáli požehnaný vstup do nového roku, 
abyste se v něm neustále setkávali s naším 
Pánem.
P. S.: 8. ledna proběhl První Úterek s koby-
liským akolytou a ředitelem Přírodní školy 
Františkem Tichým se zaměřením na od-
vahu a odpovědnost. Pokud jste tento Úte-
rek nestihli, můžete si nahrávku stáhnout 
na farním webu.

Za celý tým
Dominik Vachuda

dominik.vachuda@strediskokobylisy.cz

TAIZÉ pro mladé
Ahoj! Chceš poznat více svět kolem sebe? 
Snažíš se najít si cestu k  Bohu? Vydej se 
s  námi na setkání do Taizé! Poznáš tady 
spoustu lidí tvé generace z  celého svě-
ta, protrénuješ si angličtinu či jiný cizí ja-
zyk (není nutností), poznáš krásnou pří-
rodu a hlavně ti Taizé nabídne pokusit se 
poznat Boha v radosti, společně s mnichy, 
přáteli a  skrze program nabitý zážitky. 
Žádný strach, vem s  sebou kámoše nebo 
přijď sám na poradu 27. 1. 2019 ihned po 
ranní mši (ta od 9) do farního sálu. Těšíme 
se na tebe!
PS: věk 15 – 30 let. Pro mladší 15 let nabí-
zí Taizé programy pro rodiny - o tom může 
podat informace Anna Fantová, moje 
máma. 

Maxim Fanta

Pozvánky Centra pro rodinu
Škola lásky aneb Jak řešit konflikty 
v rodině
Srdečně zveme všechny rodiče na dvoudíl-
ný kurz Školy lásky v rodině, který proběh-
ne ve čtvrtek 17. a 24. ledna od 18.30 v klu-
bovně U  Hrocha. Témata kurzu: Konflikty 
mezi manželi a  jejich řešení, emoční kon-
frontace a  empatie, pozitivní rodičovství 
a výchova dětí a terapie pevným objetím.
Lektorem je Mgr. Ing. Jan Čapek, psycholog, 
terapeut a  výcvikový lektor Terapie pev-
ným objetím podle Jiřiny Prekopové, spolu-
autor knihy „Pozitivní výchova sourozenců 
v rodině“ (Portál 2010). Nyní působí v Křes-
ťanské psychologické poradně Nymburk.
Cena za kurz je 500 Kč/osoba nebo 800 Kč/
pár. Zájemce prosíme o přihlášení nejpoz-
ději do 14. ledna na uvedený kontakt. 

Blanka Malcová
blanka.malcova@strediskokobylisy.

cz, tel. 733 143 069

Dopolední semináře pro rodiče (leden – 
únor 2019)
V rámci úterních dopoledních seminářů pro-
běhnou v lednu a únoru následující setkání:
15. 1.  Marie Muchová: Tvoření z keramiky
22. 1. Jana Pohořská: „Po rodičovské do 

práce“
29. 1. Marie Muchová: Glazura
5. 2. Zuzana Fialová: Šperky z korálků
12. 2. Marcela Kottnauer Trávníčková: Lo-

gopedie a vývoj řeči dětí 0–5 let
26. 2. Branislav Štěpita: „Šikana z pohledu 

rodiče“
Hlídání dětí je zajištěno a  je v  ceně semi-
nářů. Setkání proběhnou v  klubovnách 
U Hrocha a U Beránka, vždy od 9.30. 
Zájemce prosíme o přihlášení na uvedené 
kontakty.

Eva Klimánková
777 182 712

eva.klimankova@strediskokobylisy.cz

Večerní seminář pro rodiče
PhDr. Eva Labusová: „Krize středního 
věku“
Čtvrtek 14. února v  18.30 v  klubovně 
U Hrocha
Životní období mezi pětatřicátým a  pěta-
padesátým rokem života bylo donedávna 
považováno za etapu životního vrcholu. 
Většina čtyřicátníků a  padesátníků tak 
podvědomě očekává stabilitu, spojenou se 
zralým užíváním darů života, a neví si tak 
docela rady, pokud se místo toho dostavu-
jí spíše pocity prázdnoty, nebo dokonce po-
chybnosti o  správnosti dosavadní životní 
cesty. Připustit, že růst se mění ve stárnutí 
a že už nejspíš nedojde k uskutečnění vše-
ho, po čem jsme toužili, bývá těžké. A tak 
se mnozí potýkají s nejrůznějšími typy po-
tíží – s  neklidem, úzkostmi, vztahovými 
problémy.
Pomohlo by, kdyby více věděli o tom, že jde 
o častý a přirozený vývojový stav, vyplýva-
jící z konkrétního životního údobí? Čím se 
střední věk vyznačuje? Jaká specifika má 
v  českém prostředí? Nakolik různě krizi 
středního věku prožívají muži a  ženy? Co 
bychom o krizi středního věku měli vědět, 
abychom dokázali její výzvy přetavit ve 
prospěch svůj a svých bližních?
Lektorka PhDr. Eva Labusová se věnuje 
publicistice  poradenství v  oblastech ro-
dičovství, výchovy a vztahů. Pořádá semi-
náře pro odborníky i veřejnost. Je vdaná, 
matka tří dcer. 
Více na www.evalabusova.cz
Vstupné 150 Kč. Na seminář je potřeba se 
předem přihlásit. Přihlašování a bližší in-
formace na uvedených kontaktech.

Blanka Malcová 
733 143 069

blanka.malcova@strediskokobylisy.cz
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Modlitební triduum MM 
25. – 27. ledna
Znovu srdečně zveme na Modlitební tridu-
um hnutí Modlitby matek, které se koná 
ve dnech 25., 26. a 27. ledna. V pátek 25. 1. 
po večerní bohoslužbě (odhadem v  19.15), 
v sobotu 26. 1. od 9.00 a v neděli 27. 1. po 
večerní bohoslužbě (odhadem v  19.15), 
vždy v kostele sv. Terezie. Zveme všechny 
maminky, babičky, tety, prostě všechny 
ženy, které cítí potřebu se modlit nejen za 
svoje rodiny. Těšíme se na vás. 

Olga Lisáková ze skupinky MM Ďáblice

Mamky sobě
Srdečně zveme maminky s  malými dětmi 
na setkání ve čtvrtek 7. února od 9.30 v ka-
techetické místnosti Emauzy nad knihou 
Smrt nemá poslední slovo. Chiara Corbe-
llová Petrillová zemřela v 28 letech na ra-
kovinu jazyka. Nevyléčitelný nádor jí lé-
kaři objevili v  pátém měsíci těhotenství. 
V  příběhu nedojde k  zázraku uzdravení, 
ale oba manželé zažijí víc než zázrak: po-
koj shůry, radost z  Boží blízkosti, která 
rozšiřuje srdce a  dodává naději uprostřed 
bouře.
Ve čtvrtek 7. března se sejdeme nad ex-
hortací papeže Františka O  povolání ke 
svatosti v současném světě Gaudete et ex-
sultate. Obohatíme se dojmy a  výzvami 
z  lednových Dnů salesiánské spirituality 
konané v působišti dona Boska.
Parkování kočárků od 9.15. Hlídání dětí za-
jištěno.

Těšíme se na vás!
Pavla Redlichová a Lucie Muchová

mamky.sobe@centrum.cz

Dětský karneval 2019
Filmový karneval se nám blíží, a proto by-
chom Vás chtěli požádat o  spolupráci při 
zajišťování odměn pro děti. Budeme rádi 
za smysluplné hračky a  drobnosti, které 
potěší dětskou duši. Prosíme, zanechávej-
te je v recepci.
A pro potěšení bříšek zase přivítáme upe-
čené dobroty, které můžete přinést přímo 
na karneval či zanechat v kuchyňce po ne-
dělní mši 3. února.
Mnohokrát děkujeme a těšíme se na Vás!

Přípravný tým KARNEVAL 2019

Chvály v únoru
Zveme všechny, kdo chtějí na chvíli vysko-
čit z kolotoče všedních dní a soustředit se 
na Boží velikost a dobrotu, na únorový ve-
čer chval. Sejdeme se v  pondělí 4. února 
v boční kapli kostela po večerní mši, tj. asi 
v 19.20. Budeme společně zpívat, modlit se, 
číst Písmo a zvát Ducha svatého do našich 
životů. Tématem setkání je Voda života - 
řeka lásky. Za kapelu Kairos

Markéta Růžičková

Klub seniorů zve
20. 1. Hlavní nádraží, kavárna Fanta
3. 2. Pan Janák – Pražské zámky, zámeč-

ky a letohrádky
17. 2. Jarek Šebestík – vyprávění o  Japon-

sku
3. 3. Milan Miškařík – zpívání s harmoni-

kou
17. 3. Náprstkovo muzeum

Čas a místo budou oznámeny včas, sleduj-
te prosím ohlášky při nedělních bohosluž-
bách. Změna vyhrazena. Případný náhrad-
ní program bude vždy připraven.

Eva Kuchařová, Anežka Radinová
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Praha neznámá – Pražské 
zámky, zámečky a letohrádky 
Letošní přednáška o  Praze neznámé se 
bude zaobírat historií pražských zámků. 
Věřím, že i  tentokrát to bude pro mnohé 
poutavé téma. Pokud budete mít zájem, 
můžete si připomenout slovem i  obrazem 
zámky, které jsou stále oblíbené u  ná-
vštěvníků, ale také se obeznámit s těmi, co 
zanikly a už nejsou vůbec v povědomí Pra-
žanů. Pozornost bude věnována i  někte-
rým z  těch, co „přežily“, aby dnes smutně 
vypovídaly o zašlé kráse. Jejich neutěšený 
stav je spojen hlavně s  nezájmem nových 
majitelů, nedostatkem peněz a někdy i tím, 
že se budovy staly předmětem finančních 
spekulací. Současně s historickými objek-
ty bude přednáška zaměřena i  na dějiny 
a události, které se přihodily v „podzámčí“, 
tedy jejich těsné blízkosti.
Přednáška spojená s projekcí se uskuteční 
v  neděli 3. února od 14.00 hod. ve farním 
sále.
Srdečně zvu všechny, koho toto téma zají-
má.

Jiří Janák

Výstava velikonočních pohlednic
Po několikaleté odmlce zvu všechny, koho 
to zajímá a pro koho je to přitažlivé, na vý-
stavu velikonočních pohlednic odeslaných 
nebo vydaných na přelomu 19. a 20. stole-
tí. Tedy období, které je nazýváno dobou 
Belle Epoque. Ti mladší se mohou sezná-
mit s  tím, jak pohlednice vypadaly a  na 
jaké grafické úrovni se toto výtvarné umě-
ní nacházelo. Již samotný výběr a  kvalita 
pohlednice měla svoji důležitost, protože 
v  té době nebyla lacinou záležitostí. A  ti 
starší mohou třeba zavzpomínat na „staré 
dobré časy“, kdy lidé i přes vzdálenost měli 
k sobě blíž, než v současné době přeplněné 

technickými vymoženostmi, protože před-
mětem výstavy bude také prezentace po-
hlednic prvorepublikových. 
Všechny, koho tato pozvánka oslovila, sr-
dečně zvu. Akce je pořádána v  rámci se-
tkání seniorů o  čtvrté neděli postní, tedy 
dne 31. března 2019 od 14.30 hod. ve far-
ním sále.

Jiří Janák

Živý růženec
Setkání společenství živého růžence bude 
v  pondělí 4. února, 4. března, 1. dubna, 6. 
května a 10. června, vždy po večerní boho-
službě. Na všechny se těší

Ludmila Růžičková

Setkání přátel Mary’s Meals 
Děkujeme všem, kteří pomáhali při ad-
ventních trzích na Staroměstském ná-
městí. Akce se moc vydařila, rozdali jsme 
celkem přes dva tisíce porcí kaše! Nabíd-
li jsme tak dalším lidem možnost pomá-
hat těm nejpotřebnějším, hladovým dětem 
v Africe. Budeme na ně myslet také při mši 
svaté u  sv. Terezičky v  pondělí 21. ledna. 
Po bohoslužbě bude následovat setkání 
v místnosti Emauzy. Srdečně zveme všech-
ny, kteří by se chtěli o Mary’s Meals dozvě-
dět víc.

Marek a Jana Poláškovi

Žít Laudato si´
Zve na film
Společenství Žít Laudato si´ srdečně zve 
na promítání filmu Thule Tuvalu. Grónské 
městečko Thule je nejseverněji obývaným 
místem na Zemi. Tuvalu je polynéský ost-
rovní stát. Místa od sebe vzdálená více než 
jedenáct tisíc kilometrů jsou však dnes 
osudově propojena. Tající led v  Grónsku 

zvedá hladinu oceánu, který tak brzy za-
plaví nízko položené tichomořské ostro-
vy. Zatímco se experti dohadují, jak změně 
klimatu zabránit, obyvatelé Thule a Tuva-
lu čelí už dnes jejím nezvratným dopadům 
v  každodenním životě. Dokument zblíz-
ka sleduje osudy několika místních rodin, 
které si uvědomují, že jejich tradiční způ-
sob života a obživy spěje rychlostí tajícího 
ledu ke změně. Režie Matthias von Gun-
ten. V neděli 20. ledna v 15 hod. ve farním 
sále.

Zve na uvedení do modlitby milující po-
zornosti
Společenství Žít Laudato si´ srdečně zve 
na uvedení do modlitby milující pozornos-
ti (modlitba examen). Je to cesta prohlu-
bování vztahu k Bohu, k bližním, ke světu 
a k sobě samým a je skvělým pomocníkem 
pro zvaní Boha do obyčejného všedního ži-
vota. Pomůže Vám najít způsob, jak v dneš-
ním světě plném manipulativní reklamy, 
zbožštělých značek, dokonalých vzorů 
a  tlaku na výkon přijmout svůj vlastní, 
mnohdy nedokonalý, obyčejný a všední ži-

vot a  radovat se z  něj. Pomůže Vám také 
otevírat v sobě prostor milující pozornosti 
vůči lidem i  vůči přírodě a  učiní Vás vní-
mavějšími k  jemným oslovením, kterými 
k  Vám Bůh každodenně promlouvá. Před-
náší Martin Stiebitz. V  úterý 22. ledna 
v 17.30 ve farním sále.

Světla Hanke Jarošová

Farní knihovna – změna 
výpůjční doby
Rokem 2019 vstupuje farní knihovna do 
15. roku své činnosti. Od ledna dojde ke 
změně výpůjční doby. Farní knihovna 
bude otevřena každou třetí neděli v měsíci 
(mimo letní měsíce), vždy od 8.30 do 10.30 
hod.
Termíny otevření knihovny do prázdnin: 
20. ledna, 17. února, 17. března, 14. dubna 
(21. je svátek), 19. května a 16. června. 
Děkujeme za pochopení a zveme  k návště-
vě knihovny.

Zdeněk Chrastil

Mary’s meals na adventních trzích na Staroměstském náměstí.
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Aby se dětem v kostele 
líbilo – Liturgie pro děti
Mami, tati, dědo, babi, proč mám cho-
dit do kostela? A  proč zrovna v  nedě-
li? Proč při evangeliu stojíme? Kdo 
vybírá čtení? Co vyjadřuje znamení 
kříže? Proč má kněz při modlitbě Otče-
náš zvednuté ruce? Co znamená slovo 
amen? Jistě vás napadnou i  další zají-
mavé otázky…
Jeden z prostředků, jak dětem pomoci, aby 
se jim v kostele líbilo, je vtáhnout je do dění 
při mši svaté. Poskytnout jim přiměřeně 
k  věku porozumění tomu, co se při boho-
službě děje, a dát příležitost ke spoluúčasti 
na ní. Ale jak na to?
Nám dospělým k  tomu mohou pomoci růz-
né pomůcky. Jednou z aktuálně vydaných je 
Misálek nejen pro děti, který obsahuje ilu-
strovaného průvodce mší svatou pro děti 
a  praktickou příručku pro dospělé Otázky 
a odpovědi. Vyšel k sadám sešitků pro děti 
s  liturgickými texty k  jednotlivým nedě-
lím, svátkům a slavnostem v průběhu roku. 
Tyto sešitky, vhodné pro děti od 2 do 11 let, 
jsme v našem kostele v průběhu posledních 
tří let distribuovali (součástí sešitků jsou, 
kromě textů, tematické obrázky, příběh 
a hádanka). Jednou z dalších pomůcek jsou 
také velikonoční misálky pomáhající dětem 
k prožívání dnů Svatého týdne. 
Všechny tyto velice vydařené a ucelené ma-
teriály Liturgie pro děti najdete na webo-
vých stránkách níže včetně praktických 
rad, jak tyto pomůcky v  rodině a  v  koste-
le používat. Přes internet můžete objednat 
barevné sešitky s liturgickými texty včetně 
šanonů i nedělní a velikonoční misálky. Mo-
hou nám rodičům a dětem pomoci ke spo-
lečné přípravě na mši svatou i  k  prožívání 
a objevování jejího tajemství. 

Tomáš Redlich
www.liturgieprodeti.cz

Tábor s Donem Boskem?
V  tomto Kobylístku najdete přehled tábo-
rů, které v  rámci salesiánského středis-
ka pořádáme. Zvlášť upozorňuji na klučičí 
tábory v  termínu 22. – 28. 7. (Don Boskův 
sen, Cestování časem a  Florbalové mini-
strantské MS). Jejich výhodou může být 
skutečnost, že ve stejném termínu pokrý-
vají věkové kategorie od 7 do 14 roků. No-
vinkou je Don Boskův sen (7-9 let). Šest let 
jsem vedl pokračovací Don Boskův tábor. 
Letos začínám opět tou nejmladší kate-
gorií. Mým přáním je, aby tato chaloupka 
byla obsazena především kluky, kteří cho-
dí do našeho kostela. Jestli stojíte o to, aby 
si vaši kluci našli věřící kamarády, se kte-
rými se budou vídat i přes rok, pak je při-
hlaste co nejdřív, aby vám místa neobsadi-
li zájemci z jiných lokalit.

P. Martin Hobza

Mládež 14+ „VÝBUCH“
V  seznamu připravovaných táborů nena-
jdete slibovanou akci pro mládež 14-15 let, 
jak bylo v  předešlých číslech avizováno. 
Tato akce se uskuteční a  snad nastartuje 
život nové skupiny s  názvem VÝBUCH (ví 
Bůh). Nenajdete ji v nabídce proto, že mla-
dé 14-15 oslovujeme a zveme osobně. Bohu-
žel kapacita je 20 lidí. Mladých příslušné-
ho věku v naší farnosti je víc. V současné 
době nemáme animátory, kteří by zajistili 
život druhé takové skupiny. Přesto – po-
kud patříš do věkové skupiny 14 a  15 let, 
nikdo tě neoslovil a máš zájem o prázdni-
novou akci a  následné setkávání po dobu 
4 roků - ozvi se osobně mně, nebo napiš na 
farní mail. Zkusíme s tím něco udělat. 

Za tým Výbuchu Martin Hobza.

Chaloupky 2019 
Milí rodiče, milé děti! Na rok 2019 jsme pro 
vás připravili opět výběr z  mnoha táborů 
a  chaloupek. Přihlašování na letní tábo-
ry a  chaloupky bude zahájeno od 1. úno-
ra 2019 na webu Salesiánského střediska 
mládeže. Adresa zde: https://www.stre-
diskokobylisy.cz/tabory/
Přednostně budeme přijímat děti, které se 
účastnily táborů a  chaloupek v  loňském 
roce. (Z důvodu kontinuity programů a na-
vázaných přátelských vazeb).  Tito zájemci 
se musí přihlásit do 8. února 2019. Pokud 
se v této době nepřihlásí děti, které se cha-
loupek, táborů, účastnily v předcházejícím 
roce, postupujeme místa dalším zájemcům 
v pořadí, v kterém se přihlásili. Schvalová-
ní přihlášek trvá 10 pracovních dní. Pokud 
po této lhůtě neobdržíte žádnou odpověď, 
prosím pište na e-mail adresu: chaloup-
ky@sdb.cz, tel: 283029311, 734648946. 
Přihlašování na ostatní akce během škol-
ního roku najdete v systému Domeček: 
https://strediskokobylisy.iddm.cz/prihla-
seni

Eva Špačková

Farní pouť 8. 6. 2019
Výbor pro farní poutě (VÝPROFAPO), ve 
složení Janák – Růžičková – Hobza, zve 
farníky na společnou pouť do Chlumu sv. 
Máří (nedaleko Sokolova), Maria Loreto 
(Starý Hroznatov - nedaleko Chebu) a kláš-
tera v  Kladrubech. Vypravíme autobus, 
bude to v sobotu na celý den. Zapište si ter-
mín do kalendářů, bližší informace bude-
me dodávat postupně.

VÝPROFAPO

Boscorun 2019
Najdou se mezi farníky běžci, kteří se rádi 
zúčastní etapového běhu k  poctě Dona 
Boska ze Sebranic do Prahy Kobylis (dél-
ka 232 km) v termínu 23. - 25. 8. 2019? Po-
drobnosti jsou k dispozici na webu (http://
boscorun.cz/). V krátkosti, minimální věk 
je 15 let, nerozlišují se kategorie (věk, po-
hlaví), počet členů v družstvu 5 až 10, do-
poručená minimální rychlost běhu 10 
km/h. Minimální délka trasy na jedno-
ho člena týmu vychází na 23,2 km (pokud 
bude 10 členů). Je možno jí rozdělit na čás-
ti, předpokládám, že ne víc jak na dvě (pak 
by každý člen týmu mohl běžet cca 2 x 12 
km). Start bude v pátek 23. 8. v 17.00, po-
běží se i v noci z pátka na sobotu. Zájemci 
se mohou hlásit na e-mailu liborcapla@se-
znam.cz, nebo na tel. č. 736 524 005 co nej-
dříve, nejpozději do konce února, i  když... 
družstva by mělo být možné přihlásit 
i později. Na společný běh se těší,

Libor Čapla
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Modlitební most za klima 
V  úterý 20. listopadu 2018 se ve farním 

sále uskutečnil modlitební most, který 
naši farnost propojil s poutníky, kteří v těch-
to měsících jdou materiálně nezajištěnou 
pěší pouť z Říma do polských Katovic. V Ka-
tovicích se bude konat mezinárodní konfe-
rence o změně klimatu, poutníci prošli také 
územím České republiky. Pocházejí z jihový-
chodní Asie, která patří mezi oblasti nejvíce 
postižené změnou klimatu, a také z Evropy 
a  ze Spojených států. Společně jdou, aby 
představitelům vlád spojených v  Kjótském 
protokolu a  Pařížské dohodě o  omezování 
emisí skleníkových plynů přednesli naléha-

vé prosby lidí, které oteplování nejvíce po-
stihuje – chudých lidí z přímořských oblastí 
ohrožených záplavami a  tajfuny, které se 
v souvislosti s lidmi způsobenou změnou kli-
matu stávají ničivějšími. Jdou prosit zástup-
ce bohatých zemí, mezi něž patří i Česká re-
publika, aby aktivně usilovali o přechod na 
čistou energii bez spalování fosilních paliv, 
a tak jim darovali budoucnost, v níž by mohli
žít. Zároveň je jejich pouť symbolickým vy-
jádřením „dlouhé cesty obnovy“, k níž v sou-
vislosti s klimatickou změnou vybízí církev 
papež František (srov. Laudato si‘, 202).

Světla Hanke Jarošová

Cesta vánočního stromu do Kobylis
Zajímá vás, jak se to stane, že se v kostele 

každý rok objeví osmimetrový vánoční 
strom? Pokaždé je to smrk z  brdských lesů 
a jeho cestu do kostela zajišťuje se vším všu-
dy už jedenáct let náš spolufarník Vít Mátl. 
Každoročně se rok dopředu domlouvá s haj-
ným, ve které části lesa může strom chy-
bět, pak dlouho pečlivě vybírá konkrétního 
krasavce a  každoročně v  prosinci dá Vítek 
dohromady partu kamarádů, která strom po-

kácí a přiveze ke kostelu (s malou zastávkou 
na lesním úřadě v  Mníšku pod  Brdy, kde je 
potřeba vše papírově stvrdit a z peněz farnos-
ti vánoční strom zaplatit). Vítek pak osobně 
řídí dodávkové auto, které strom přiveze ke 
kostelu.
Mimo jiné i díky této Vítkově neúnavné akti-
vitě může být každoročně vánoční atmosféra 
v našem kostele tak báječná. Vítku, děkujeme!

Martin Felix

Ministrantská duchovní obnova
Dny 14. až 16. prosince jsme se svatým 

Josefem a Pannou Marií prožívali ve Zdi-
cích.
Otec Milan přednášel, Filip a Honza organi-
zovali hry, paní Jana s Markétou vařily.
A  aniž jsme to tušili, něco jsme ve Zdicích 
prožili naposled. Totiž při nedělní mši svaté

hrál na varhany místní pan jáhen Jonáš. Dle 
(pro mne zatím ústních) informací bude mít 
9. března ve Zdicích primici. Z čehož pro nás 
plyne, že na tento termín do Zdic plánova-
nou postní obnovu bude třeba nějak  (ještě 
nevím jak) přeorganizovat.

Pavel Šimůnek
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Nechte se v únoru pozvat na rande!
Máte chuť investovat do budování své-
ho vztahu nebo byste v něm rádi oživili 
jiskru, ale přitom si to sami užili?
Vcházíme do místnosti a  noříme se do pří-
jemného šera – většinu světla tu zajišťují 
svíčky u malých stolků pro dva, které osvět-
lují vázičky s květinami a tváře sedících dvo-
jic. Mají po dobré romantické večeři a poví-
dají si jen sami dva – člověk by ani neřekl, že 
se tady pracuje na rozvoji vztahů. Přesto ale 
73% hostů říká, že tenhle kurz jim výrazně 
zlepšil manželství. A  takhle přitom vypadá 
každé z osmi setkání kurzu Manželské veče-
ry: večeře, přednáška (např. na téma umění 
komunikace, řešení konfliktů, rodina part-
nera nebo dobrý sex) a diskuse v naprostém 
soukromí každého páru.
V únoru 2019 bude v rámci Národního týdne 
manželství začínat kurz po České republice 
na více než 50 místech, a to se záštitou otce 
biskupa Nuzíka: "S  Manželskými večery 
máme v římskokatolické církvi velmi dobré 
zkušenosti. Manželským i partnerským pá-

rům bez ohledu na věk a délku soužití nabí-
zejí možnost strávit v  příjemném prostředí 
osm večerů, během nichž se mohou inten-
zivně věnovat upevnění, vylepšení či ob-
nově společného vztahu. Setkání probíhají 
v  uvolněné atmosféře nezatížené obavami, 
že přítomné dvojice budou nuceny ostatním 
zúčastněným odhalovat těžkosti, s nimiž se 
ve vztahu potýkají. Program je vystavěn na 
křesťanských principech a zahrnuje promy-
šlenou skladbu témat, která mohou přispět 
ke vzájemnému poznání a současně se stát 
inspirací pro další fungování po boku part-
nera.“
V  Praze a  okolí bude začínat kurzů hned 
sedm: Praha 1 od 14. února, Kobylisy od 14. 
února, Smíchov od 24. února, Horoušánky 
od 12. února, Stodůlky od 17. února, Jižní 
Město od 11. února a  Zbraslav od 25. dubna.
Místa konání kurzů se dají najít na webové 
adrese

www.manzelskevecery.cz

Pouť ke sv. Valentinu 
V rámci Národního týdne manželství se usku-
teční v sobotu 16. února v Praze na Vyšehra-
dě. Program valentinské pouti má dvě části: 
Valentinské zastavení a poutní mši svatou. 
Rekolekce pro snoubence i  všechny, kdo 
uvažují o  manželství a  chtějí navzájem 
i před Bohem prohloubit svůj vztah, se bude 
konat v prostorách Vyšehradské kolegiátní 
kapituly (K  rotundě 100/10, Praha 2). Du-
chovním programem bude provázet P. Aleš 
Opatrný, vyšehradský kanovník. Vzhledem 
k omezené kapacitě sálu je třeba se předem 
přihlásit.
10.00  1. úvaha: Jsme zamilovaní – je to láska?
10.30 Občerstvení
11.00 2. úvaha: Máme se rádi – je to láska?

12.00 Anděl Páně, polední občerstvení, 
příležitost k procházce

13.30 3. úvaha: Láska je někdy těžká práce
14.30 Společná reflexe
15.30 Závěrečná modlitba v  bazilice sv. 

Petra a Pavla
Děkovat za dar lásky a prosit o prohloubení 
lásky v rodinách přijďte i vy, kterým leží na 
srdci budoucí život vašich dětí a vnoučat.
Pořádá Arcibiskupství pražské, Pastorační 
středisko – Centrum pro rodinu ve spoluprá-
ci s Kolegiátní kapitulou sv. Petra a Pavla na 
Vyšehradě 

www.apha.cz/cpr
www.manzelstvi.cz 

www.kkvys.cz

POZVÁNKY ODJINUD

VZÁJEMNÁ POMOC

KOMPAS – křesťanský podnikatel, z. s.
Křesťanští Obchodníci, Manažeři, Pod-
nikatelé A Samostatně výdělečné osoby.
Mise uprostřed podnikání a obchodu.
KOMPAS tvoří společenství podnikajících 
křesťanů katolíků, kteří ve svém životě a ve 
své činnosti usilují o  napodobování vzoru 
Ježíše Krista a naplňování evangelia. Spolek 
je otevřený i  všem obchodníkům, manaže-
rům, podnikatelům a  osobám samostatně 
výdělečně činným, kteří naslouchají textům 
evangelií a  chtějí v  jejich světle formovat 
své svědomí. Společně se modlíme, buduje-
me osobní vztahy, poskytujeme si duchovní 
i duševní podporu, sdílíme zkušenosti a zna-
losti.

CÍL KOMPASu: Ukázat správný směr.
Chceme dát lidem pohybujícím se v  pod-
nikání a obchodu naději a příklad k etické 
činnosti, která je pevně zakotvená v  křes-
ťanských hodnotách a  díky tomu opřená 
o pevný bod i v dobách krize.
Sjednocujeme podobně smýšlející ekono-
micky aktivní lidi, aby si navzájem poskyto-
vali psychickou podporu a vědomostní bázi.
NABÍZÍME:
Formaci za podpory duchovních
Vzdělávání v oboru podnikání, managemen-
tu a obchodu
Možnost poradit se v  rámci KOMPASu se 
zkušenými odborníky z praxe

www.krestanskypodnikatel.cz

Hospodyně
Rodina se 3 dětmi z  Prahy 8 hledá milou 
a  spolehlivou hospodyni na výpomoc v do-
mácnosti (zejména vaření a žehlení) na 2-3 

dopoledne v  týdnu. Veškeré informace na 
tel.: 775 180 208. Děkujeme.

Jeden dětský dárek navíc 2018 - poděkování
Děkujeme všem, kdo se během prosince 
zapojili do akce Jeden dětský dárek navíc 
a podpořili tak aktivity Salesiánského stře-
diska mládeže finančním příspěvkem nebo 
koupili vánoční překvapení pro děti z Prahy 

8. Všechny dárky se podařilo pořídit, a  tak 
věříme, že přinesly dětem pod stromečkem 
radost nebo jim umožní příjemné trávení 
volného času.

Katka Jelínková, za organizační tým

Uskladnění krabic
Stará paní Hronková, která pravidelně cho-
dila k nám na nedělní mše svaté, je přestě-
hovaná v  domově důchodců. Svůj bývalý 
byt musela vystěhovat a má několik krabic 
oblečení, které nemůže mít v DD. Hledá ně-
koho, kdo by jí tyto krabice (4-6) mohl někde 

skladovat. Je to zřejmě na dobu neurčitou. 
Jednou za čas by si z některé krabice vzala 
sezónní oblečení. Jestli někdo tuto možnost 
skladování má, ať napíše na vzajemna.po-
moc@sdb.cz Děkujeme.



Kobylístek leden - únor 201920 21

KNIŽNÍ OKÉNKO

MÉ VŠECHNO 
VOLÁ K BOHU

Katolický kněz 
přibližuje témata, 
jako je bytí, 
rozhodování, 
láska, ale i hřích 
a utrpení, a vykládá 
je z křesťanského 
úhlu pohledu. 

NEBOJ SE VRÁTIT 
DOMŮ

Rozhovor s autorkou 
citátu „Našim 
cílem je naplnit 
dny životem, 
nikoliv život dny.“ 
a zakladatelkou 
hospicového hnutí 
Marií Svatošovou. 

HRAVÉ BÁSNIČKY 
PRO KLUKY 
A HOLČIČKY

Básničky pro 
nejmenší jsou 
propojené 
s jednoduchými, 
snadno 
srozumitelnými 

gesty a usnadňují dorozumívání a rozvoj 
dítěte. 

JAK DÁL? 

Třináct významných 
osobností české vědy, 
kultury a politiky 
odpovídá na otázky 
týkající se vývoje 
světa, Evropy i České 
republiky. Kam 
směřujeme a čemu se 
nevyhneme?

Tomáš Večerka
Klapkova 2, Praha 8, 283 028 203, knklapkova@portal.cz

SALESIÁNSKÉ KNIHKUPECTVÍ 
PORTÁL KLAPKOVA

20% sleva
na vše v salesiánském knihkupectví 
Portál Klapkova
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Ludmila Růžičková 
Společenství Vincentinum a Živý růženec

Do farnosti sv. Terezičky jsme se přistě-
hovali s rodinou v létě roku 1974. Doba 

nebyla svobodná a příznivá, ale u Terezičky 
nám bylo dobře. Nyní jsem už v  důchodu, 
profesně jsem speciální pedagog. Po roce 
1989 se to začalo ve farnosti měnit, přišli 
salesiáni a  s  nimi radostný duch. Později 
začala přestavba kostela do nynější podoby. 
Také různé aktivity v rámci farnosti a nová 
společenství. Já patřím do Vincentina a  Ži-
vého růžence.
Vincentinum je charitativní mezinárodní 
společnost v duchu sv. Vincence z Pauly. Již 
od počátku jsme se zapojili do Tříkrálové 
sbírky a první roky nebyly snadné. Také do 
úklidu kostela, návštěv a pomoci nemocným 

a  opuštěným, potřebným např. po povod-
ních. Moc potřebujeme mladší členy, proto-
že starší členové nás již opustili a my stáva-
jící jsme též pokročilého věku. 
Druhé otevřené společenství je Živý růže-
nec. Setkáváme se jednou do měsíce. Každý 
člen se denně pomodlí jeden přidělený de-
sátek růžence, který se po měsíci obmění. 
Uvítáme nové členy, termíny setkání jsou 
v ohláškách, v Kobylístku a na farním webu. 
Požehnaný nový rok 2019 celé farnosti!

Ludmila Růžičková  

Paní Ludmila Růžičková vpravo a paní Růžena Hejná vlevo, ze společenství Vincentinum

JÁ A MOJE FARNOST
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Narodil se na Slovensku, ale celý svůj kněžský život prožil v Čechách a na Moravě. Už jako 
malého chlapce ho oslovil Don Bosco, když o něm četl knížky, které přicházely tajně z Říma. 
Říká, že jeho cesta ke kněžství byla vedena několika Božími doteky. Milan Mihulec. 

Odkud pocházíš?
Jsem z malebné vesničky na Slovensku, kte-
rá se jmenuje Liptovské Sliače. Je mezi Ru-
žomberkem a Liptovským Mikulášem, neda-
leko přehrady Liptovská Mara. Narodil jsem 
se v Ružomberku, tam jsem studoval strojní 
průmyslovku, obor výroba celulózy a papíru.

Jak ses seznámil se salesiány?
Měl jsem štěstí, že v naší vesnici byl dobrý 
kaplan, který nás vedl a nabádal, abychom 
četli hodně o Donu Boskovi. Sám byl velmi 
nadaný, salesiánem nebyl, ale Dona Boska 
dobře znal, měl ho načteného. Měl zásluhu 
na tom, že já jsem už od devíti let četl knížky, 
které tajně přicházely z Říma. A snažil jsem 
se tehdy podle zásad Dona Boska v  rámci 
možností žít.

Takže na průmyslovce jsi už věděl, že 
budeš knězem?
Měl jsem dva Boží doteky, které byly pro mě 
důležité. Když mi bylo osm let, jeden jezui-
ta měl kázání u  prvního svatého přijímání. 
Tam řekl, že Don Bosko prohlašoval, že kaž-
dý třetí kluk má povolání. A v řadě, kde jsem 
zrovna tehdy stál, jsem byl třetí zleva. To se 
mě dotklo a říkal jsem si, ty budeš salesián. 
A drželo se mě to. Druhý moment byl, když 
jsem byl v deváté třídě a na tělocviku jsme 
hráli vybíjenou. Zůstali jsme už jen dva kapi-
táni, já a spolužačka Anička. Já jsem se jako 
ješitný kluk nechtěl nechat vybít a nechtěl 
jsem jí to dát zadarmo. Spolužáci seděli po 
stranách na lavičkách a  pokřikovali: „Mi-

lan, Anička, láska“. A když to křičeli, já jsem 
s tím vnitřně nesouhlasil a říkal jsem si, já 
se ženit nebudu. A to byl zase moment, kdy 
jsem přemýšlel o svém životě.

A jak ses dostal do Čech?
Tehdy platila vyhláška, že na teologii se 
mohlo jít jen z  gymnázia. A  já to prošvihl, 
protože mě nevzali na gymnázium a chodil 
jsem na průmyslovku. Po maturitě jsem se 
hlásil na gymnázium, abych si udělal di-
ferenční zkoušky. Nevzali mě, vědělo se, 
že jsem věřící. Dostal jsem se na vysokou 
školu technickou do Bratislavy. Po maturitě 
jsem měl tři měsíce prázdnin na přemýšlení 
o  tom, co dělat, jestli studovat teologii taj-
ně, nebo normálně. Vyhodnotil jsem si svoje 
možnosti podle pravdy tak, že na tajné stu-
dium nemám, protože bych musel studovat 
dvě vysoké školy najednou, a  to bych ne-
zvládl. Jeden kněz mi poradil, abych během 
těch tří letních měsíců zkusil podat přihláš-
ku na teologii do Litoměřic. Zkusil jsem to, 
i když to bylo po termínu. Tehdy jsem popr-
vé letěl letadlem, k  18. narozeninám jsem 
dostal let letadlem – s mezipřistáním v Bra-
tislavě. Nevzali mě a poradili mi, abych šel 
na vojnu. Tak jsem byl na vojně nejdřív ve 
Spišské Nové Vsi a pak v Mostě u železnič-
ního vojska. Tam jsem se naučil česky. Na 
nový rok 1981 mi zemřel tatínek a maminka 
se starala ještě o dvě moje sestry. Tak jsem 
po vojně byl rok doma, abych tam pomohl. 
Po roce jsem odešel do Brna a pak už jsem se 
hlásil na litoměřickou teologii za brněnskou 

Don Bosco 
má šmrnc!
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Milan Mihulec (1960) pochází se středního Slovenska z vesnice Liptovské Sliače. Teologii 
studoval v Litoměřicích. Působil v Brně-Staré Brno, Žabovřesky, Líšeň, v okolí Brna – Rosice, 
Újezd u Brna, Šlapanice, Prace, Žatčany, Ochoz u Brna, v Římě a v Českých Budějovicích.

diecézi. A přijali mě, kvóta byla 26, já byl na 
27. místě a vzali mě.

A kudy vedla tvoje cesta k salesiánům?
Setkával jsem se v Brně se salesiány, ale oni 
mi neřekli, že jimi jsou, za totality se o těch-
to věcech moc nemluvilo. Inklinoval jsem 
k nim, aniž bych věděl, že jsou ve formaci. 
Mohl jsem vypadat jako nasazený estébák, 
proto potřebovali čas, aby zjistili, kdo jsem. 
Jednou na Starém Brně v  klášteře augusti-

niánů se stala taková věc: Kromě fary byla 
v klášteře ještě Akademie věd. A nedopatře-
ním mě na noc vrátný zamknul mezi farou 
a vrátnicí. Byla tam chodbička, lehl jsem si 
do výklenku a tam jsem byl až do rána. Ráno 
mě potkal vrátný, který si myslel, že jdu 
z fary. Když jsem pak vstoupil k salesiánům, 
vyprávěl jsem jim, co se mi stalo.

Tvoje kněžské působení je spojeno pře-
vážně s Moravou?
Na Moravě jsem byl 12 let. Pak jsem byl rok 

v Římě na kurzu pro ty, kteří vedou salesiá-
ny, a  4 a půl roku na Velehradě. A pak sedm 
let v Českých Budějovicích. A  teď jsem byl 
zase šest let na Moravě.

Jsou italští salesiáni jiní než naši?
Mentalita je tam znát. Třeba nejsou tak do-
chvilní. Nedělají si takové starosti jako my. 
Tady jsme blíž německé nátuře.

Pokud bys měl srovnat svá dosavadní 
místa působení, jak ti z  toho vychází 
kobyliská farnost?
Určitě je to rozdíl ve srovnání třeba s  Mo-
ravou. Tady jsou věřící dost zapojení ve far-
nosti, víra se projevuje hned a  jasně a zře-
telně tady platí: být pro druhé. V tradičním 
chápání víry stačí chodit do kostela. Tady to 
nestačí, projevuje se to i jinde. Když se řek-
ne Kobylisy, vybaví se mi velká komunita, 
která je k  dispozici velkému množství lidí. 
Většinou jsou ty naše komunity do šesti sed-
mi lidí, v Kobylisích je nás šestnáct. Je tady 
obrovské množství příležitostí, kde se lidé 
mohou zapojit. V menších farnostech tohle 
jednoduše chybí, tady je velký záběr.

A čím to je, že farnost je jedna z nejna-
vštěvovanějších v  Praze? To není jen 
tím, že je u  metra, i  jiné kostely jsou 
v  blízkosti metra a  návštěvnost tam 
není taková.
To je prostě Donem Boskem. Protože má 
šmrnc. A když je to vidět, ať už přes komu-
nitu nebo přes práci ostatních, kteří salesiá-
nům pomáhají, tak je to patrné jako kouzlo 
toho světce.

O co konkrétně se ve farnosti staráš?
Mám jednu modlitební skupinu dospělých, 
která skončila kurzy Alfa a chce pokračovat 
v setkávání. V ministrantech mám nejstarší 
skupinu od 11 do 13 let. Společně s Pavlem 
Ženíškem mám na starost vysokoškoláky, 

kteří jsou v našem komunitním domě uby-
továni. A sloužím na střídačku jednou za tý-
den ve dvou domovech seniorů mši svatou. 
Na základních školách Žernosecká a Bure-
šova učím náboženství.

Ministroval jsi jako dítě?
Ano, dokonce jsem asi 2–3 týdny stihl ještě 
ministrování, kdy se sloužilo zády k lidu, to 
bylo v roce 1967. Tehdy se musel přenést mi-
sál z jedné strany na druhou a mně to tehdy 
moc nešlo, protože jsem byl malý. Tak jsem 
z  toho byl nešťastný. Ale reforma v  liturgii 
v  souvislosti s druhým vatikánským konci-
lem mě zachránila a pak se už sloužilo čelem 
k lidu a bylo to jednodušší. U nás bylo 60–70 
ministrantů rozděleno do osmi skupin.

Tam se nasbíralo tolik dětí?
Ano, z 60 dětí šlo k prvnímu svatému přijí-
mání 59, jeden řekl, že nepůjde. Dnes říkám, 
že je to hrdina, protože vystoupil z davu, vě-
děl, co chce.

S ministranty jsi pracoval i během své-
ho předešlého působení na jednotli-
vých místech. Jak se mění generace mi-
nistrantů, je těžší je dnes zaujmout?
Mění, někdy si mladá generace myslí, že ví 
víc než dospělý. Díky mobilům a  internetu 
a technice jsou na výši, co se týká informací 
a znalostí, ale mají pochopitelně méně zku-
šeností. A  než to v  sobě porovnají, tak to 
chvíli trvá. Oni mají informace, ale chybí jim 
formace, my to měli obráceně, my byli zku-
šenostmi vedeni k informacím.

V naší farnosti je hodně Slováků, stihl 
jsi už navázat kontakty s některými?
Ano, pokud jsou větší akce ve farnosti, tak 
s nimi mluvím, ptám se, odkud jsou. A pak 
přijdou ke svátosti smíření. Nechci se věno-
vat ale jen úzkému okruhu lidí, třeba jedné 
rodině, chci být pro všechny.

Ty máš kontakty i se slovenskými sale-
siány, jsou jiní než ti v Čechách?
Jsou. Mentalita hraje vždy roli. Vyplývá to 
také z tradice a oni tradici drží. I přísnost, co 
se týče třeba svobodného rozhodnutí mláde-
že. Tady v  Čechách je to víc nízkoprahové, 
jsme otevřeni i  pro nevěřící. Na Slovensku 
je vyšší práh přijatelnosti, mají vyšší náro-
ky. Důležité je, aby byla komunita živá. Aby 
věřící zakusili, že to tam žije, aby to bylo pro 
ně přitažlivé.

A  vnímáš tuto energii tady v  Kobyli-
sích? 
Vnímám. Ale chybí nám mladí. V naší komu-
nitě je jen pár salesiánů, kterým je méně než 
50 let. Modlím se za to, aby mezi námi bylo 
víc mladých.

Kamila Schusterová

“Tehdy se musel přenést 
misál z jedné strany na 
druhou a mně to tehdy 
moc nešlo, protože jsem 
byl malý. Tak jsem z toho 
byl nešťastný. Ale reforma 
v liturgii v souvislosti 
s druhým vatikánským 
koncilem mě zachránila 
a pak se už sloužilo čelem 
k lidu a bylo to jednodušší.
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Dar zdraví
Během prosince minulého roku jsme 
byli svědky mimořádné události. 
S  prosbou o  pomoc se na nás obrátila 
naše dobrovolnice Eliška Obermajero-
vá sloužící v horské vesničce Simiatug 
v Ekvádoru.
Rodinu místní kuchařky paní Nildy postihlo 
neštěstí. Její muž byl sražen dodávkou s opi-
lým řidičem a  utrpěl těžká zranění. Nilda, 
ze strachu, že by přišla o práci, nic neřekla 
a dál chodila pracovat, protože musí uživit 
jejich čtyři dcery. Její muž musel zůstat bez 
lékařské pomoci sám doma. Teprve po ně-
kolika dnech vyšlo najevo, co se stalo a jak 
těžká situace postihla celou rodinu. 
Poprosili jsme proto o  pomoc naše dárce, 
přátele, bývalé dobrovolníky i sympatizanty 
o  jakýkoli finanční příspěvek, který by po-
mohl otci rodiny k uzdravení. Částka na léč-
bu byla odhadnuta na 

16.000 Kč, což je pro rodinu žijící v ekvádor-
ských Andách víc, než kolik si vydělají za 
několik měsíců.
Již během prvních dvou dnů se sešla 
celá částka a  v  době uzávěrky tohoto 
čísla (4. 1. 2019) se pohybovala kolem 
60.000 Kč. 
Po důkladném zvážení a  poradě s  Eliškou 
i  tamějším otcem salesiánem byl založen 
fond solidarity, na který budou uloženy 
všechny peníze, a který bude pomáhat ekvá-
dorským rodinám ze Simiatugu nacházejí-
cích se v podobné situaci.
Ze srdce děkujeme všem, kteří daro-
vali zdraví, naději a budoucnost chudé 
ekvádorské rodině!
Více na www.adopcenablízko.cz

Nilda s dětmi a Eliškou

Jára Vracovský a Papi

Návštěva z Mongolska
„Vánoční“ přípravný víkend pro dob-
rovolníky (Cagliero) navštívil bývalý 
ředitel a zakladatel Sadby Jára Vracov-
ský. Nepřijel sám! Doprovázeli ho in-
dický misionář Papi – působící v Africe 
a Andy – vietnamský misionář působící 
společně s Járou v Mongolsku.
Mladé lidi povzbudili, aby prožívali radost 
– anglicky JOY. Otec Papi toto slovo vyložil 
i jako zkratku, která se dá snadno zapama-
tovat a  je klíčem k radostnému životu. Jed-
notlivá písmena mohou být totiž symbolem 

pro: Jesus/Ježíš + Others/Druzí + You/Ty. Ži-
vot s Ježíšem a druhými v souladu se sebou 
samým přináší opravdovou vnitřní radost. 
Budoucí adepti se dozvěděli i mnoho zajíma-
vostí a praktických věcí ze života misionářů 
a  služby samotné. Děkujeme Járovi i  jeho 
„kolegům“ za krásnou přednášku a přejeme 
jim, ať se jim v místě jejich služby daří.
A kdo ví: možná někteří z budoucích dobro-
volníků využijí pozvání otce Andyho a vydají 
se pomáhat dětem a mladým lidem do Mon-
golska 

Bod zlomu
Třetí lednový víkend proběhne v  Koclířově 
duchovní obnova pro účastníky přípravného 
kurzu pro dobrovoníky Cagliero. Mladí lidé 
prožijí víkend v tichu a usebrání a budou mít 
čas i prostor ke zvážení zásadního životního 

kroku  – rozhodnutí, jestli opravdu chtějí vy-
cestovat a darovat rok svého života službě 
potřebným dětem a mladým lidem.
Podpořme je v jejich rozhodování modlitbou.

Klidné zimní dny nad šálkem horkého čaje přeje Tým Sadby
Sledujte články a dopisy našich dobrovolníků na www.adopcenablizko.cz
www.sadba.cz, www.adopcenablizko.cz 
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POZVÁNKA NA NEBESKÝ PLESKOMUNITA SDB

Mnoho lidí se nás salesiánů ptá, 
jak slavíme Vánoce. 
Odpověď zní: společně. 

Fotografie ze štědrého dne skýtá pohled, 
který lze spatřit jen jednou za rok. 
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Pravidelné bohoslužby 
 neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba
   11.00  v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba
   16.30   v kostele Stětí sv. Jana Křtitele, Dolní Chabry, 
     eucharistická bohoslužba
 středy 17.00  eucharistická bohoslužba pro děti
 po - so 6.15  ranní chvály
   6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba (v úterý večer pro mládež)

Ve všední dny večer se zpovídá vždy půl hodiny před mší svatou (18.00 - 18.25).
V neděli dopoledne se zpovídá vždy půl hodiny před každou mší, a je-li třeba, i v jejím 
průběhu. V neděli večer se zpovídá jen před mší svatou od 17.45 (17.45 - 18.25).

Stránku dětem připravil Marion Fišerových

Příležitost ke svátosti smíření

Který svatý slaví svátek v  listopadu 
a  říká se o  něm

, že jezdí na bílém
 

koni? Najdete ho v  kalendáři 11. 11. 
Obrázek m

ůžete vym
alovat.

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:
Pondělí  6.30  P. Martin Hobza
   18.30  P. František Blaha

Úterý  6.30  P. František Blaha
   18.30  P. Josef Kopecký nebo P. František Blaha 

Středa  6.30  P. Josef Kopecký
   17.00  P. Martin Hobza nebo P. Pavel Šimůnek – pro děti
   18.30  P. Jan Vývoda 

Čtvrtek  6.30  P. Pavel Šimůnek 
   18.30  P. Josef Kopecký

Pátek  6.30  P. František Blaha
   18.30  P. Martin Hobza

Sobota  6.30  P. Josef Kopecký nebo P. Pavel Šimůnek
   18.30  P. Milan Mihulec, mše svatá s nedělními texty

Neděle  7.30, 9.00, 10.30, 18.30 
     celebranti se nepravidelně střídají 



Leden
1. po v měsíci 19.10 Setkání rodičů dětí, které se připravují na 1. sv. přijímání, kostel
Sudé úterý 17.30 Setkání společenství Žít Laudato si‘, vstup přes recepci
15. út 09.30 Seminář: Tvoření z keramiky, M. Muchová, kl. SaSM (přihlášky)
16. st 18.00 Setkání katechetek, katechetů, farní kancelář
17., 24. čt 18.30 Seminář: Škola lásky v rodině, kl. U Hrocha (přihlášky do 14. 1.)
18.-25. pá-pá  Týden modliteb za jednotu křesťanů
19. so 19.20 Farní ples v KD Ládví
20. ne  Klub seniorů - Hlavní nádraží, kavárna Fanta
  15.00 Laudato si´: film Thule Tuvalu, farní sál
  8.30–10.30 Otevřena farní knihovna
21. po 18.30 Mary´s Meals, mše svatá a setkání přátel, kostel, místnost Emauzy
22. út 09.30 Seminář: Po rodičovské do práce, J. Pohořská, kl. SaSM (přihlášky)
  17.30 Laudato si :́ Modlitba examen, přednáška Martina Stiebitze, farní sál
  18.30 Úterky u Terky, Třetí Úterek, kostel, farní sál, hřiště
  19.00 Večer přátel Salesiánského střediska mládeže, Salesiánské divadlo
25. pá 19.00 Ekumenická bohoslužba a setkání, U Jákobova žebříku
25.-27. pá-ne  Modlitební triduum, Modlitby matek, kostel (pá, ne 19.15, so 9.00)
27. ne 10.00 Taizé pro mladé, porada na agapé, Fantovi, farní sál
29. út 09.30 Seminář: Glazura, M. Muchová, kl. SaSM (přihlášky)
30. stř 19.20 Kurz Zacheus, 1. přednáška, P. Ladislav Heryán, farní sál (přihlášky)
31. čt 18.30 Slavnost sv. Jana Boska, celebruje otec biskup Kája Herbst, kostel
  16.30,20.00 Don Bosco a diamant, detektivní drama v Salesiánském divadle

Únor
01. pá  Zahájení přihlašování na letní tábory a chaloupky, web SaSM
03. ne 14–17 Dětský karneval, prostory Salesiánského střediska mládeže
  14.00 Klub seniorů: J. Janák – Pražské zámky a letohrádky, farní sál
04. po 19.15 Živý růženec, kostel
  19.20 Večer chval se skupinou Kairos, boční kaple kostela
05. út 09.30 Seminář: Šperky z korálků, Z. Fialová, kl. SaSM (přihlášky)
  18.30 Úterky u Terky, První Úterek, s Pavlem Marčíkem, kostel, farní sál
07. čt 9.30 Mamky sobě, Smrt nemá poslední slovo, místnost Emauzy
11. po 15.00 Společné udílení svátosti pomazání nemocných, kostel
12. út 09.30 Seminář: Logopedie, vývoj řeči dětí 0-5 let, M. Kottnauer T. (přihlášky)
14. čt 18.30 Seminář: Krize středního věku, E. Labusová, kl. U Hrocha (přihlášky)
17. ne 8.30–10.30 Otevřena farní knihovna
   Klub seniorů: Jarek Šebestík – Vyprávění o Japonsku, farní sál
19. út 18.30 Úterky u Terky, Třetí Úterek, kostel, farní sál, hřiště 
25. po 19.00 Benefice, Jana Boušková (harfa) a Josef Špaček (housle), Salesiánské div.
26. út 09.30 Seminář: Šikana z pohledu rodiče, B. Štěpita, kl. SaSM (přihlášky)
28. čt  Boscorun 2019, ukončení přihlášek na letní běžeckou akci

Březen
03. ne  Klub seniorů: Milan Miškařík – zpívání s harmonikou, farní sál
04. po 19.15 Živý růženec, kostel
05. út 18.30 Úterky u Terky, Ekumenický Úterek, kostel, farní sál
06. st 16.00 Popeleční středa, svátost smíření dětí, kostel
07. čt 9.30 Mamky sobě, O povolání ke svatosti dle papeže Františka, m. Emauzy
08.-10. pá-ne  Duchovní obnova ministrantů, Zdice
17. ne  Klub seniorů: Náprstkovo muzeum
  8.30–10.30 Otevřena farní knihovna
31. ne  Klub seniorů: J. Janák – Výstava velikonočních pohlednic, farní sál

FARNÍ AKTIVITY


